

# ДЪРЖАВЕНЪ ВѢСТНИКЪ.



ДЪРЖАВЕНЪ ВѢСТНИКЪ

издава

за сега три пѣти въ седмицата: вторникъ, четвъртъкъ и сѣбота.

Годишна цѣна на «Държавенъ Вѣстникъ»

за въ Княжеството е 16 л., за повѣтъ съ прибавление на пощенскитѣ разноси.

ЗА ВСѢКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стълбецъ отъ половинъ страници 30 стотинки

Писма за абонаменти и публикации

и всичко, що се отнася до Държавенъ Вѣстникъ, се испраща до Администрацията му.

Год. VI.

СОФИЯ, вторникъ 30 октомврий 1884 год.

Брой 100.

## ОФФИЦИАЛЕНЪ ДѢЛЪ.

По Министерството на Финанситѣ.

### Указъ

№ 127.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I.

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България

По предложението на Нашътъ Министръ на Финанситѣ, представено Намъ съ доклада му отъ 15 октомврий подъ №. 29739,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да утвърдимъ „правилника за счетоводството и дѣловодството на градскитѣ общински управления“.

II. Помѣнхтия правилникъ да се приложи въ дѣйствието отъ 1 януарий 1885 година.

III. Исполнението на настоящия указъ възлагаме на Нашия Финансовъ Министръ.

Издаденъ въ Нашата Столица София на 16 октомврий 1884 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписахъ:

Министръ на Финанситѣ: Каравеловъ.

Съ височайше одобрений докладъ подъ № 30409 отъ 23 октомврий т. г., заповѣдва се да се внесѣтъ за разглеждане въ I-та сессия на IV обикновено Народно Собрание изработенитѣ законопроекти за даждията върху недвижимитѣ имоти (емлякъ) и за патентитѣ.

Съ височайше одобрений докладъ подъ № 30867 отъ 27 текущий октомврий, разрѣшава се да се

внесе въ Народното Собрание за разглеждане законопроекта за господарственитѣ чифликски земи.

Съ приказъ подъ № 115 отъ 29 октомврий т. г., назначава се Тома Стефановъ за помощникъ магазинера въ Ломъ, на мѣсто Георги Гунева, който отказа да заемъ тѣзи длъжностъ.

По Министерството на Общитѣ Сгради.

Съ указъ подъ №. 32 отъ 27 октом. т. г., Иванъ Мариновъ се назначава за окръженъ инженеръ въ Варненский окръгъ, съ предвидената по штата заплата.

По Министерството на Вхтрѣшнитѣ Дѣла.

### ПРИКАЗЪ

№ 384.

Съгласно съ представението на Варненский окръженъ управитель подъ №. 8177 отъ 15 текущий мѣсець, и на основание чл. 16 отъ закона за общинитѣ и за градското управление, уволнявамъ отъ длъжностъ Шаджъкойский общински кметъ, Провадийска околия, Мехмедъ Х. Мустафовъ, понеже е осѣденъ отъ Провадийский мировий сѣдия на двѣнедѣленъ затворъ за осѣърбление бивший Провадийский околийский началникъ, и на мѣсто него за кметъ назначавамъ досегашний му помощникъ, Дянко Ивановъ, а за помощникъ на този послѣдний — члена на общинский съвѣтъ Хасана Салимовъ.

София, 24 октомврий 1884 г.

Министръ: П. Р. Славейковъ.

## ПРИКАЗЪ

№ 386.

По представление на Търновски окръжен управител под №. 8793 отъ 19 октомврий т. г., и на основание чл. 16 отъ закона за общинитѣ и за градското управление, уволнявамъ отъ длъжностъ назначений съ приказъ подъ №. 212 отъ 27 юний т. г. за помощникъ кмета на Арбанашката селска община, Горне-Орѣховска околия, Киро Ив. Поповъ, по собствено негово желание, и защото се е установилъ на постоянно мѣстожителство въ гр. Попово, Разградско окръжие, и намѣсто него за помощникъ назначавамъ члена на Арбанашки общински съвѣтъ, Михаилъ Х. Димитровъ.

София, 25 октомврий 1884 г.

Министръ: П. Р. Славейковъ.

## ПРИКАЗЪ

№ 387.

По представления на Варненски окръжен управител подъ №. №. 7268 и 8341 отъ 21 септем. и 19 октом. т. г., и на основание чл. 16 отъ закона за общинитѣ и за градското управление, уволнявамъ отъ длъжностъ кмета на Карацченската селска община, Балчикска околия, Кирила Планински, понеже се е условилъ за учителъ въ сжщата община, и намѣсто него за кметъ назначавамъ членътъ на общински съвѣтъ Ангелъ Ивановъ.

София, 25 октомврий 1884 год.

Министръ: П. Р. Славейковъ.

## По Министерството на Просвѣщението.

## ПРИКАЗЪ

№ 251.

Съгласно съ рѣшението на Министерски Съвѣтъ, опредѣлямъ 700 лева едновременно пособие на студента по правото въ Липския университетъ, Стефанъ Кукурешковъ.

Тази сума да се вземе отъ глава V § 22 по текущий бюджетъ на Министерството на Народното Просвѣщение.

София, 30 октомврий 1884 год.

Министръ на Народното Просвѣщение:

Р. М. Каролевъ.

## По Военното Вѣдомство.

Негово Височество въ Ст. София на 16 октомврий 1884 г. изволи да издаде слѣдующий

## ПРИКАЗЪ

№ 64.

Уволнява се въ отпускъ за граница: Отъ 1-я конни на Негово Височество полкъ Подпоручикъ Данаиловъ — на единъ и половина мѣсеца.

Продължава се отпускъ: на Капитана отъ Разградската №. 22 дружина Черторижский — на 15 дена.

Подписалъ: Военный Министръ, Генералъ-Маиоръ  
Князь Кантакузинъ.

## ПРИКАЗЪ

№ 142.

Споредъ увѣдомяването на Руския Главний Штабъ, офицеритѣ, които бѣхж прикомандировани къмъ Рускитѣ войски и които сж поименовани въ приложения тука списъкъ, съ успѣхъ свършили курсътъ на офицерскитѣ школи: стрѣлкова и артиллерийска.

София, 16 октомврий 1884 год.

Подписалъ: Военный Министръ, Генералъ-Маиоръ  
Князь Кантакузинъ.

## СПИСЪКЪ

на офицеритѣ отъ Българската войска, които свършихж курсътъ въ офицерскитѣ школи въ Русия.

Въ офицерската Стрѣлкова Школа.

Отъ Шуменската №. 19 дружина Поручикъ Петровъ;

Отъ Тетевенската №. 5 дружина Поручикъ Бахчевановъ;

Отъ Софийската № 1 на Негово Височество дружина Поручикъ Никифоровъ, и

Отъ Разградската №. 22 дружина Поручикъ Лудогоровъ.

Въ офицерската Артиллер. Школа.

Отъ 1-ия Артиллерийски полкъ Поручикъ Гантиловъ, и

Отъ 2-ия Артиллерийски полкъ Поручикъ Козаровъ.

## ПРИКАЗЪ

№ 138.

Съ приказъ по Военното Вѣдомство отъ 7 мартъ 1880 г. съ № 43 е опредѣленъ примѣрно минимумъ на главнитѣ продукти, които да съставляватъ катадневний отпускъ на продоволствието долнитѣ чинове, именно: размѣра на отпусъка е опредѣленъ не по-малко отъ 350 драма хлѣбъ, 50 др. месо и 40 драма крупа (орисъ, булгуръ и проч.) на единъ чловѣкъ. До настояще време показанія размѣръ е служилъ за главно основание за опредѣление и отпускъ пари отъ хазната за продоволствие долнитѣ чинове.

По послѣ нѣколко пѣти се е възбуждалъ отъ Военното Министерство въпросъ за опредѣлението на правилния, и съгласно съ дѣйствителнитѣ потребности, съставъ и размѣръ на катадневното продоволствие долнитѣ чинове, но по разни причини до настояще време този въпросъ още не е получилъ желателното разрѣшение, и поради това размѣра на продоволствието и избора на продуктитѣ, също и способа за приготвление пищата се е вършилъ твърдѣ разнообразно въ различнитѣ части и се е намиралъ въ пълна зависимостъ отъ личнитѣ усмотрения на командиритѣ на частитѣ, и при това количеството на продуктитѣ, входящи въ състава на дневното доволствие долнитѣ чинове, повече сѣ зависяли отъ количеството на отпускаемитѣ за продоволствие пари, които се отпускатъ споредъ бюджетнитѣ ассигнования.

Като намирамъ подобния порядъкъ на продоволствието съвършено неправиленъ и като имамъ предъ видъ, че размѣра на катадневното продоволствие долнитѣ чинове трѣбва да бѣде опредѣленъ исклучително само въ зависимостъ отъ дѣйствителната потребностъ и въ никакъвъ случай да не може да се измѣнява, а наопаки размѣра на отпускаемитѣ за продоволствие пари трѣбва да бѣде съобразенъ съ количеството на потребното продоволствие и дѣйствителната стойностъ на продуктитѣ — азъ поржчахъ главному лѣкарю на войската да изработи нѣколко примѣрни раскладки за дневно продоволствие 100 чловѣка долни чинове, като се вземе за основание при това количеството на питателнитѣ вещества, кои сѣ необходими за правилното и напълно достатъчно питание на чловѣкъ отъ срѣденъ бой и сложение, също като се съобразява и съ мѣстнитѣ условия на страната и навика на населението.

Като се представихъ отъ главния лѣкаръ изработенитѣ отъ него, при съдѣйствието на лѣкаритѣ Панова, Золотовича и Палазова, 5 ката-

дневни раскладки, основани на строго научни данни, азъ още въ началото на юний мѣсець текуща година поржчахъ на особена коммисия, подъ предсѣдателството на командира на 1-ва бригада, да се направятъ пробни варки при частитѣ на казаната бригада за испитвание означенитѣ раскладки и окончателно изработвание, върху основание на направенитѣ опити, както раскладки, тъй и способа за приготвление храната.

Като разгледахъ сега отчета на коммисията и като намирамъ изработенитѣ отъ нея раскладки напълно съотвѣтствующи съ приведенитѣ въ отчета научни данни, съ които се опредѣля размѣра на питателнитѣ вещества, напълно достатъчни за продоволствие долнитѣ чинове, предписвамъ за въ бѣдѣще време да се приематъ за точно и неуклонно изпълнение долуслѣдующитѣ правила за доволствието долнитѣ чинове въ всичкитѣ части на войската.

1) Като се приема за минимумъ на питателнитѣ вещества, необходими чловѣку отъ срѣденъ бой и сложение, при умѣренна дѣятелностъ: а) бѣлткъ 120 грамма, б) тлѣтина 50 и в) вжгледови 600 грамма, за въ бѣдѣще време се опредѣлява слѣдующето количество продукти на единъ чловѣкъ въ день: а) хлѣбъ пшениченъ<sup>1)</sup> 350 драма; б) месо<sup>2)</sup> говеждо или овнешко 75 др. или свинско 65 драма, или агнешко 100 драма; в) орисъ за каша 30 др. или булгуръ (пшениченъ) 50 драма; г) масло претопено 8 драма или свинска масъ 8 драма, и д) освѣтъ това различни зарзавати и зеленчуци въ количество, което е показано въ раскладкитѣ.

2) Отъ прилагаемитѣ деветъ раскладки, първитѣ шестъ задължително да се приематъ немедленно за постоянно употребление, като се изреждатъ съотвѣтственно съ приложеното къмъ раскладкитѣ распределение по врѣмената на годината, и да се произвежда въ течението на недѣлята задължително това число варки по раскладкитѣ, което се опредѣля въ втората графа на същото распределение; при това, предписвамъ строго да се слѣди затова, щото въ котела да се влагатъ непремѣнно всичкитѣ продукти и въ количеството, което е опредѣлено въ раскладкитѣ. Раскладка № 7 не е задължителна и разрѣшава се да се употребява само въ тѣзи части, гдѣто, по мѣстни условия, тя се оказва за удобна. Раскладка № 8 на-

<sup>1)</sup> Допуща се смѣска  $\frac{1}{8}$  ржжано брашно.

<sup>2)</sup> Въ количеството на месото не трѣбва да се приематъ въ смѣтка бѣлитѣ дробове, шия и нозѣ; глава же, черния дробъ доуща се да се приематъ само за половина по тегло, т. е. да се смѣтатъ 2 оки за една ока месо.

значава се за въ постни дни, а именно: въ течение на първа и последня (страстна) недѣля отъ Великия постъ, въ недѣлята, назначена за причестение, и въ срѣда и петъкъ на всяка недѣля презъ Великия постъ, слѣдователно не повече отъ 26 дена въ годината. Раскладка № 9 се назначава за въ днитѣ, кога се полага подобрена пища, а именно: въ първия денъ на Св. Пасха (Великденъ), първия денъ на Рождество Христово, въ именний денъ на Негово Височество, въ рождениия денъ на Негово Височество и въ днитѣ на полковия или дружинния празникъ. Освѣнъ това, вина порция, безъ подобрена варка, предписвамъ заанапредъ да се дава: на 11 май (денъ Св. Кирила и Методия), 19 февруарий (денъ на заключението С.-Стефанския договоръ), въ нова година и въ дена на рогния празникъ;

3) Относително способа за приготвянето пицата и на продуктитѣ, които се назначаватъ за котела, всичкитѣ части заанапредъ да се рѣководятъ по приложенитѣ наставления;

4) Употреблението, послѣ това, каквито и да е продукти, за исключение показанитѣ раскладки, или разрѣшаемитѣ за замѣняване първитѣ, безусловно се запретиава, и

5) Предлагамъ на командиритѣ на отдѣлнитѣ части къмъ 1 май 1885 г. да ми представятъ своитѣ заключения за тѣзи измѣнения или допълнения, които тѣ признаватъ за необходимо да се направятъ въ предлагаемия способъ на довольствието, за изработване окончателно положение за продовольствието Българската армия.

Въ заключение считамъ за приятенъ свой дългъ да изразя искренната си признателность на слѣдующитѣ лица, които ми съдѣйствовахъ за успешното разрѣшение въпроса за правилното продовольствие должитѣ чинове: председателю на комисията командиру на 1 пѣша бригада Полковнику Бушу, на членовеѣ: главному лѣкарю на войската Миркову, Подполковнику Рихтеру, на лѣкаритѣ: Панову, Золотовичу и Палазову, Майору Барону Штакелбергу, на капитанитѣ: Бѣлову, Фснъ-Рене и Груеву и Поручику Боневу.

Приложения: 9 раскладки, распределение раскладкитѣ по врѣмената на годината и производство приготвянето пища по тѣхъ въ течение на недѣлята, наставление за приготвяне пицата и объяснителна записка<sup>3)</sup>.

<sup>3)</sup> Отъ тия приложения се помѣстява тука само объяснителната записка; другитѣ, споредъ голѣмината си, не могатъ да бждатъ тука приложени и тѣ сж распратени отъ Военното Министерство по Военното Вѣдомство.

### Обяснителна записка.

Нѣма съмнѣние, че за источникъ на живота и работата на организма служи храната, и въобще всичкитѣ процеси на организма се вършатъ за смѣтка на поступающитѣ въ него отъ вѣнъ хранителни вещества. Кога въ организма постъпва храна (пища) въ недостатъчно количество или несѣотвѣтствующе качество, тогава самия организмъ потребява отъ своитѣ елементи, и слѣдователно, елементитѣ му се умаляватъ, и ако това се продължава дълго врѣме, то организма впада въ това състояние, което се нарича истъщение, тѣй като за извършване животнитѣ процеси, както казахме, организма употребява собственитѣ си елементи, или, тѣй да се рѣче, самъ себе си яде. И тѣй за поддържане организма въ необходимото му равновѣсие трѣбва да се ввежда въ него съотвѣтствующето на процеситѣ количество хранителни вещества, които да сж и съотвѣтствующе качество.

Опредѣлението извѣстно количество и качество храна за извѣстно състояние на организма за единъ отдѣленъ чловѣкъ на практика представлява голѣми затруднения, влѣдствие на различни влияния отъ страна на тѣлесната и духовна дѣятелность, удобомилаемостъта на храната, обема и състава на тѣлото; това още повече е невъзможно за цѣла масса чловѣци, като напримѣръ войската. При все това, необходимо е да се опредѣли количеството на питанието на сълдатина, или, на тѣзи или на други основания, поне да се установи срѣдното количество на хранителнитѣ средства, за да се има възможность да се сжди: достатъченъ ли е рациона или не?

„Само тая средня цифра на сълдатския рационъ може да се приеме за съотвѣтствующе количество храна, която е удовлетворителна за болшинството; толкова е по-добрѣ, колкото е по-малко числото на неудовлетворяющитѣ се, защото въ този случай недостатъчностьта на рациона ще падне не на голѣмото число сълдати, а на най-малкото; впрочемъ никога не може да се очаква, щото и най-щедрия рационъ да удовлетвори всички безъ исключение“. — (Кирхнеръ Военна Игiena).

Необходимостьта за урегулирование хранянието сълдатина, и въобще да му се достави нѣкой излишъкъ питателни вещества, оказва се още повече необходимо, като се вземе въ внимание: че растението и пълното развитие на тѣлото му се продължава и често се завършва въ задължителния служебенъ възраст, че военната служба, сравни-

телно съ дължността на обикновения работникъ, изисква голѣма аккуратностъ, пьргавостъ и бързина, а слѣдователно и по-голѣмо напъжение и расходъ на силитѣ; постояннитѣ строеви учения, тѣлеснитѣ упражнения, маневритѣ, походитѣ съ значителна тежина, която съддатина носи на себе си, расположение на бивуакъ, а често при неблагоприятно врѣме, честитѣ ношни караули, които ослабаватъ тѣлеснитѣ сили, най-сетнѣ — всичкитѣ други особености на военния животъ, които никакъ не приличатъ на обикновения граждански битъ, съ чести измѣнявания и подвергавания на опасностъ, което силно напъгва душата и тѣлото, — всичко това изисква за съддатина, както се каза, преимущественно укърѣпяюще питание, ако не желаятъ да не стане той безъ врѣме жертва на своитѣ трудове и тежки обязанности.

Долуприведената таблица, изводъ отъ много физиологически данни, показва срѣдното количество на питателнитѣ вещества, потрѣбно въ течение на 24 часа за поддържане на чловѣческия организмъ и неговата производителна способностъ въ възрастта на съддатина и при умѣренна дѣятелностъ:

- а) Бѣлтѣкъ . . . . . 120 грамма
- б) Тлъстина . . . . . 50 "
- в) Вжглеводи (нишаца) . . . 470 "

Тѣзи цифри показватъ минимумъ на питателнитѣ вещества, които сж необходими съддату, при умѣренна дѣятелностъ; при умалението имъ храната престава да е достатъчна и резултата тогава ще е истъщение съ всичкитѣ му послѣдствия.

До настояще врѣме рациона на Българския съддатинъ не е опредѣленъ, както това съществоза въ другитѣ армии, и прехранванието на нашия съддатинъ се намира въ зависимостъ отъ много случайности. Изработенитѣ отъ комисията раскладки съ установението опредѣления отпускъ главнитѣ пищевни продукти: хлѣба, месото, ориза и маслото, представляватъ само описъ за установление опредѣленъ „рационъ“ и за урегулиране продоволствието на войската споредъ мѣстнитѣ условия.

Бждѣщото ще покаже до колко тѣзи раскладки ще се окажатъ удобопримѣними и удовлетворителни.

За сравнение се превежда долната таблица на питателнитѣ вещества, които се заключаватъ въ рационитѣ на разни армии въ Европа и Америка, въ сравнение съ нашитѣ, извадени като срѣдни отъ 6-хъ раскладки приети за нормални.

ТАБЛИЦА

Коя армия	Какъвъ рационъ	Питателностъ въ грамове		
		бѣлтѣкъ	тлъстина	углеводи
П р у с и я	Обикновенъ за мирно врѣме . . .	97,93	27,55	501,42
	Усилень за мирно врѣме . . . . .	116,73	36,07	551,81
	Обикновенъ за военное врѣме . . . . .	132,6	43,1	537,3
	Усилень за военное врѣме . . . . .	154,7	55,5	593,4
Англия	Обикновенъ . . . . .	107,9	45	492,9
Франция	За мирно врѣме . . .	111,9	31,6	501,2
	За военное врѣме . . .	131	38,1	491,8
Австрия	Обикновенъ . . . . .	113,8	44	536
	Походний . . . . .	128,85	60,43	599,7
Руссия	Обикновенъ . . . . .	120	30	704
	Лагерний . . . . .	138	55	828
Белгия	Обикновенъ . . . . .	108,6	47,5	613,7
Италия	Обикновенъ . . . . .	105,3	43,3	488,1
Испания	Походний . . . . .	186,4	111	612
Турция	Походний . . . . .	115	30,5	553
Сѣв. Америка	Походний . . . . .	200	62,5	665
България	Обикновенъ . . . . .	135	50	650

Отъ тая таблица се вижда, че нашия рационъ по съдржанието питателни вещества (цифритѣ сж изводъ, както е казано, отъ 6-хъ раскладки — отъ No. 1—6 влючително) излиза по своята питателностъ напълно удовлетворителенъ въ сравнение съ обикновенитѣ рационни на другитѣ армии; но неговото качество малко се умалыва, като вземемъ въ смѣтка, че по-голѣмата частъ на питателнитѣ вещества въ нашия рационъ се заключаватъ въ растителнитѣ пищевни срѣдства (преимущественно въ хлѣба), които въобще по-малко сж удобни за смилание въ пищеварителния каналъ, нежели пицевитѣ продукти отъ животно произхождение, и частъ отъ тѣхъ необходимо се изхвърлятъ отъ организма безъ полза. Но като вземемъ въ внимание, че растителната пища съставлява главната основа въ питанието на нашето население, то нашия рационъ напълно може да се счита удовлетворителенъ за мирно врѣме, при обикновенни занятия. При усилени же занятия: продължителни походи, военно-полева служба, необходимо ще е само количеството на месото увеличи до 125 драма (375 грамма).

Въ заключение необходимо е да се забълбжи, че разноска на хазната за обезпечение прехранването на войската ще донесат на държавата величайша полза. Нормалното удовлетворително прехранване сълдатитъ служи за умаление болезнеността въ войската и възвръщане въ обществото не обезсилени и истъщени, а здрави и способни работници; ще се умали, отъ една страна, расхода на хазната за съдържане и лѣкуване болнавитъ сълдати, а отъ друга ще се увеличи производителната сила на държавата, което, въ краенъ резултатъ, съ излишекъ ще възнагоди всякакъвъ расходъ за продоболствието.

София, 9 октомврий 1884 год.

Подписалъ: Военний Министръ, Генералъ-Майоръ  
Князь Кантакузинъ.

## Отъ Министерството на Вътрѣшнитъ Дѣла

### ОКРЪЖНО

№ 8331.

До Г.г. окръжнитъ управители.

Велѣдствие породившето се въ единъ градъ съмнѣние и подозрѣние, относително лицето, което злоупотреби една частъ отъ суммата, събрана въ Софийската околия, за съграждане храмътъ Св. Александръ Невски, както това е казано въ окръжното подъ №. 7836, Министерството на Вътрѣшнитъ Дѣла, счита за нужно да съобщи, че това лице е вече умрѣло. Неговото име бѣше Димитръ Шоповъ.

София, 23 октомврий 1884 г.

Главенъ секретаръ: Петковъ.

Началникъ на отдѣлението: Т. Васильовъ.

## НЕОФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.

### Телеграфически депеши

на

## „ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ“.

(Агенция Хавасъ).

25 октомврий.

Пеща. Бюджетарната комисия на Австрийската делегация, биде поканена да разиска сумитъ на ония глави отъ бюджета, които се отнасятъ до разноска за оккупацията на присъединенитъ области, а финансовий министръ направи едно дълго изложение въ което той констатира напредъка, който тия области сж направили въ политическо и икономическо отношения. При тия, министрътъ посочи на лоялний и приятелский характеръ на

дѣйствителнитъ взети отъ Черногорский князь Николая мѣрки за интернирането (прокудането) прибѣгналитъ на Черногорската територия въстаници. Исканитъ кредити се одобриха.

Римъ. Италианското правителство ще испроводи въ Берлинската конференция двама представители, отъ които единий ще бжде г. Христофъ Негри, другия още не е опредѣленъ.

Лондонъ. Английската банка е покачила сконтътъ си до 5%,

Парижъ. Забълбжили сж се нѣколко случая на разболявания отъ холера.

26 октомврий.

Парижъ. Утреннитъ вѣстници казватъ че презъ вчрашний день въ Парижъ сж забълбжени 11 холерни смъртни случая.

Ню-Йоркъ. Избирането на г. Клевеланда, кандидатъ на демократическата партия, за предсѣдателский постъ изъ часъ въ часъ става по вѣроятно. Но републиканцитъ подигатъ контестоции противъ избора му. Днесъ ще стане митингъ за да се поиска съобщаванieto на точний резултатъ отъ изборитъ.

Лондонъ. В. Times е получилъ телеграмма изъ Ню-Йоркъ, въ която се казва, че г. Влейнъ, републиканский кандидатъ за предсѣдателството, страда отъ много остръ гърлоболъ.

Берлинъ. Резултатитъ отъ балотировката сж вече извѣстни: въ Франкфуртъ и въ Еберфелдъ побѣдата е останала за двамата социалисти кандидати, въ Майянци е билъ избранъ клерикалский кандидатинъ а въ Дармштадъ кандидатътъ на националь-либералитъ.

Пеща. Въ компетентнитъ кръгове се мисли, че моментътъ за урежданieto въпроситъ по монетнитъ стойности нѣма да настане освѣнъ слѣдъ прегледванieto съществуующий между Унгария и Австрия митарственъ трактатъ.

Командантинътъ на морскитъ сили Баронъ Стернекъ е изложилъ предъ комитетътъ на Унгарската делегация единъ проектъ на правителството върху едно ново организиране на морскитъ сили.

Проектътъ е билъ приетъ по начало.

Ето какъ се е изрази относително Румъния предъ комитетътъ на Унгарската делегация г. Калноки: Надеждитъ, които исказахъ миналата година, сж усществиха напълно. Отношенията между двѣдъ страни сж добри, и менъ ми е позволено да похваля полаганитъ отъ страна на Румънский кралъ и неговото правителство усилия за постигането на тая цѣль. Азъ съмъ убѣденъ, че ще бжде възможно да се избѣгне вълнението, което извѣстна тропотлива партия иска да създаде. Азъ се ладѣвамъ още, че тихото работение ще позволи да се постигне едно положение на работитъ удовлетворително. По послѣ министрътъ прибави, че той не може тѣй благоприятно да се отзове за агитациитъ на друга една партия, която е много спомогнала за да се подигне шумъ и на която извѣстни Румънски вѣстници ставатъ отзивъ; защото тази агитация е причинила много безпокойствие на Румънското правителство.

Като говори за Албания г. Калноки констатира, че положение на работитъ не е до тамъ добро, но той обявява, че ни най малко не се съмнѣва, че може да стане нѣкакво особно лоше заплитане.

Вѣна. Изъ Цариградъ телеграфиратъ до „Политисе Корреспондансъ“, че по личното настояване на Султана, Портата е отложила турянието въ дѣйствиѣ мѣрките, които бѣхъ заповѣдани за да се секвестриратъ желѣзницитѣ на Австрийската компания (Хиршъ).

Султанътъ е заповѣдалъ на своето правителство да подкачи наново преговори.

Цариградъ. Арменский Патриархъ Н. Б. Нарсесъ е билъ намѣренъ мъртавъ на леглото му вчера по пладнѣ, въ сѣщій часъ, когато Арменский духовенъ съвѣтъ приемалъ неговата окончателна оставка и разисквалъ за избиранieto на замѣстника му.

Ню-Йоркъ. Демократитѣ празнуватъ съ освѣтление побѣдата на г. Клевеланда. Двѣтѣ партии се обвиняватъ взаимно въ измамвания по изборитѣ. Всяка отъ партиятѣ е назначила по единъ комитетъ, който да бди при провѣрванieto на гласовѣтѣ.

27 октомврий.

Лондонъ. Камарата на общинитѣ е приела при второ чтение законопроекта за избирателната реформа.

Нюрембергъ. Румънскій кралъ пристигна тука вчера, а кралицата отзаранъ. Т. Т. Румънски величества ще тръгнатъ пощесъ за Вѣна.

Пеца. Г. Калноки е накаралъ да се отложи за въ вторникъ пълното засѣданіе на делегацията, за да може да отиде въ Вѣна, глѣто ще присѣтствова при пристиганieto на Румънскій кралъ и кралица.

Австрийската комисія е одобрила обикновенний воененъ бюджетъ съ едно намаляване отъ 20,000 фиорини. Подкачило се е разискванieto бюджета за морскитѣ сили. Адмиралъ Стернекъ е направилъ едно изложение, въ което е указалъ, че цѣлѣта на управлението на морскитѣ сили е била да реформира флотата, споредъ началата на най-новата наука, за да я направи по-пригодна да защищава крайбрѣжията.

Г. Хаурнеръ е предложилъ да се намалятъ съ 820,000 фиорини поставенитѣ въ бюджета сумми; но мнозина оратори поддържали кредититѣ, които правителството е поискало. Разискванieto се е отложило за въ понедѣльникъ.

Комитетътъ на Унгарската делегация е приела бюджета за морскитѣ сили, както го е проектирало правителството.

Ню-Йоркъ. Два републикански вѣстника днесъ исповѣдватъ, че побѣдата е на страната на демократитѣ.

Парижъ. Телеграмми изъ Тонкинъ извѣстятъ, че Китайцитѣ сѣ направили нови нападения на Келюнгъ и че сѣ били отблъснати.

Римъ. Официалния вѣстникъ обнародва назначението на Генералъ-майора Марцелли за главенъ секретаръ въ министерството на войната.

Парижъ. Имало е презъ послѣднитѣ 24 часа 37 разболявания отъ холера и 12 холерни смъртни случаи въ Парижъ, 2 въ Нанте и 4 въ Оранъ.

28 октомврий.

Вѣна. Румънскій кралъ и кралица пристигнахъ тука отзаранъ. На гарата ги посрѣщнахъ кронпринцътъ Рудолфъ и княгиня Стефания и ги придружиха до въ гостиницата Мюнхенъ. Днесъ послѣ пладнѣ въ честь на Т. Т. Румънски величества ще се даде голѣмъ обѣдъ гала въ Лаксенбургския дворець у князя наслѣдника.

Румънскій кралъ и кралица ще останатъ въ Вѣна до въ срѣда.

Парижъ. Вчера е имало 70 холерни разболявания, отъ които 8 смъртни случаи.

Г. Ферикиди, бившій Румънски пълномощенъ министръ въ Парижъ, е заминалъ снощи за Букурещъ.

## ИЗВѢСТІЕ.

Напечати се и вече се распраша на членовѣтѣ на дружеството и на спомоществателитѣ: Книжка X отъ Периодическото Списание на „Българското Книжовно Дружество“ въ Срѣдецъ.

### СЪДЪРЖАНИЕ:

- I. Пѣтни бѣлѣжки за Срѣдня Гора и за Родопскитѣ планини (продължение отъ кн. IX). Съобщава д-ръ Конст. Ирекчекъ.
  - II. Материали по геологията и минералогията на България. Отъ Г. Н. Златарски.
  - III. За Изнемошѣванieto на главний мозъкъ. Отъ д-ръ Д. Молловъ.
  - IV. Паметни бѣлѣжки за Срѣдецъ. Съобщава Хр. П. Константиновъ.
  - V. Стихотворения: Нашитѣ дѣди (Воянъ магесникътъ, пошъ Богумилъ). Отъ автора на *Suspiria de Profundis*.
  - VI. Народни пѣсни. (По Долно-Джбнишки говоръ въ Плъвенско). Съобщава О. Пановъ.
  - VII. Книжнина: I. *Критика*. По поводъ на Плачковата критика върху преводътъ на Джевоновата логика отъ г-жа Каравелова. Написалъ Ив. П. Славейковъ; II. *Рецензии*: 1) „Найда“ (селска приказка). Отъ К. Величкова (Наука кн. V и VI 1884 г.); II. П-въ; 2) Стихотворения отъ Хр. Ив. Дюкмеджиевъ. Пловдивъ 1884 год. II. П-въ; 3) „Не мили не драги“. Повѣсть отъ Ив. Вазовъ (Наука год. 2, кн. XI и XII; год. 3, кн. I, II, III и IV). II. П-въ; 4) „Записки по българскитѣ възстания“ (разказъ на очевидци) 1870—1876 г. Отъ З. Стояновъ. Томъ I. Пловдивъ 1884 г. и „Миналото“ (беллетристически и исторически очерки изъ областта на българскитѣ революционни движения 1870—1877 год.). Отъ С. Заимовъ. Книжка първа. Варна 1884 год. II. П-въ; III. *Книгописъ*: а) книги подарени за библиотеката на „Българското Кн. Дружество“; б) журнали, които се приематъ презъ тек. 1884 год. въ редакцията на „Пер. Списание“.
  - VIII. Главно събрание на „Българското Кн. Дружество“: А) тържественно засѣданіе на 29 юли 1884 год.; Б) управителни засѣдания на 30 и 31 юлия и 1, 2, 3, 4, 6, 7 и 8 августъ 1884 г.
  - IX. Записка до Височайшии Покротителъ на „Българ. Кн. Дружество“ Н. В. Българскій Князь Александъръ I отъ управителний съвѣтъ на дружеството.
  - X. Уставъ на „Българското Кн. Дружество“.
  - XI. Списъкъ на членовѣтѣ на „Българското Кн. Дружество“.
- Срѣдецъ, 21 октомврий 1884 год.  
Главенъ дѣловодителъ: Т. Пѣевъ.

**Отъ гражданското медицинско управление.**

**ИЗВЪСТИЕ**

№ 2347.

Кралевско Венгерското министерство на търговията е запретило внасянето въ Венгрия свине изъ България, по причина на епизодията (шапъ) по свинетѣ.

Горнето се съобщава за всеобщо свѣдѣние.

София, 24 октомврий 1884 год.

Главенъ лѣкаръ: Браделъ.  
Секретаръ лѣкаръ: Матинчевъ.

**ИЗВЪСТИЕ.**

Тази годишното дъжделиво лѣто е особено благоприятствovalo на растението и развитието между хлѣбнитѣ растения и на буренливи сѣмяна както кѣклица, звачеглавъ (бълвавица или пиевецъ), плевель и др. Въ химическата лаборатория при Медицинский Свѣтъ се направи химически анализъ на хлѣба и брашното, които бѣха доставени отъ Софийския околийский началникъ по поводъ знаковетѣ на отравяние у три Софийки, които бѣха били отъ този хлѣбъ. Химическия анализъ доказа присѣствието въ хлѣба и брашното въ голѣми количества на горѣказаннитѣ буренливи сѣмена. Кюстендилский околийский лѣкаръ съ рапортъ № 375 отъ 6 октомврий т. г. съобщава сѣщо за единъ случай за отравяние на едно семейство въ Кюстендилъ отъ хлѣбъ. Отровенитѣ оздравѣли, нъ анализа, който е направилъ г. Кюстендилский оклийский лѣкаръ, е доказалъ очевидно *голямо количество* (бълвавица или пиевицъ) въ брашното, отъ което е билъ мѣсенъ хлѣба.

Тѣй като подобни случаи сѣ възможни при незнанието мѣрките за предвядване, като обикновено се мисли, че горѣказаннитѣ буренливи сѣмена сѣ безвредни, и тѣй като главната масса отъ населението се питае почти исключительно само съ хлѣбъ, а слѣдователно при употреблението голѣмо количество хлѣбъ, отравянието е възможно, то гражданското медицинско управление съобщава за всеобщо знание горнето и предупреждава, че кѣклицата, звачеглава бълвавицата, или пиевицъ, плевела, изѣдени въ голѣми количества сѣ отровни. За това 1) *печень хлѣбъ*, който има *сия* или *тъмнофиолетова* (моравя) боя *не трѣбва* да се употребява въ *пища*, защото съдържа *кѣклица* и е отровенъ; сѣщо и даже въ по голѣма степенъ е отровенъ хлѣба, който съдържа главня (бълвавица или пиевецъ) и който се познава по това, че *сията* или *моравата боя* не е равномерна, а на *дамки*, на *дамки*; 2) не смлѣното зито, което съдържа главня (бълвавица, пиевицъ) преди да се мели, трѣбва добръ да е превѣяно, пресѣяно и сортировано; 3) *сѣмената* на *кѣклицата* сѣ ситни, пѣшковидни и черни. Сѣмената на бълвавицата (пиевицъ) сѣ рѣжта сѣ съ три рѣба, малко нѣщо изгнати, на краищата заострени, тѣ сѣ дълги около 2½ сантиметра и дебели около 3 милиметра; боята имъ отвѣнъ е тъмнофиолетова (моравя), а вътрѣ бѣленикава съ тъмнофиолетови

(морави) краища; по повърхността на всѣко зърно сѣ видни три брезни; вкуса на бълвавицата е неприятенъ. София, 25 октомврий 1884 година.

Главенъ лѣкаръ на медиц. управление: Браделъ.  
За секретаръ лѣкаръ: Попповичъ.

Телеграмми, съхранени въ Соф. телеграфо-почтенска станция, недоставени по ненахождение на получателитѣ:

Докторъ Догоровъ, Георги Драгановъ, Драгиевъ, Капитанъ Богушевский (Самоковска дружина), Ламба Симеонова (улица Колониска № 29), Трифоновъ (Матроска фабрика), Никола Станевъ, Станчевъ, Златаревъ, Nicolî Paпси, Яко Форе, Michel Stefanoff, Димитръ Ганчовъ (градски свѣтъ), Giorgio Beni, Георги Вълковъ Бъчеваровъ, Димитръ Капзамаловъ, Ангеловъ, Димитръ Иовчевъ, Димитръ Натовъ, Димитръ Георгиевъ Казакъ, Капитанъ Бѣловъ (Плѣвенска дружина) Манавовъ, Димитръ Тотовъ, (улица Витошка задъ Соф. окр. сѣдъ), Бояджиевъ и Кьорчевъ.

При настоящия брой е приложенъ Правилникъ за счетоводството и дѣловодството на градскитѣ общински управления и 3 и 4 кола отъ дневницитѣ на IV обикновено Народно Събрание.

А К Т И В Ъ		П А С С И В Ъ	
лѣна	ст.	лѣна	ст.
Каса . . . . .	1,724,705	Капиталъ . . . . .	2,894,949
Скотирани полци . . . . .	2,498,281	Смѣтка съ правителството . . . . .	5,665,959
Земеи похъ залогъ . . . . .	84,986	Лихвенни влогове . . . . .	1,182,047
Земеи на земеделческитѣ каси . . . . .	2,961,507	Текущи смѣтки безлихвенни	1,818,325
Земеи на общински управленія . . . . .	1,069,184	Лихви и разни печалби . . . . .	401,953
Текущи смѣтки лихвенни . . . . .	1,237,450		
Кореспонденти . . . . .	131,001		
Цѣнна ефекти . . . . .	130,191		
Мобели . . . . .	11,268		
Общи разноси . . . . .	95,037		
Разни . . . . .	19,620		
	9,963,236	Всичко . . . . .	9,963,236
	12		12

на Българската Народна Банка за мѣсець септемврий 1884 година.

**ВАЛАНСЪ**



# О Б Я В Л Е Н И Я .

## I-ий Артиллерийский полкъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 2336.

I-ий Артиллерийский полкъ извѣстѣва интересующитѣ се, че на 26 ноемврий въ 9 часа сутрѣнта въ канцеларията на полка, ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция за доставяние на слѣдующитѣ предмети: месо говеждо, овнешко, агнешко, масло, дървено масло, лукъ, пшенично брашно, соль, пиперъ червенъ, кислота, оцетъ, орисъ, фасулъ, зеленчукъ, свинска масъ, риба, захаръ, пчениченъ болгуръ и пр. Желаящитѣ да взематъ участие въ търга, трѣбва да се явятъ въ опредѣлений горѣ день и часъ въ канцеларията на полка, гдѣто могатъ да видятъ и псеменитѣ условия. Исканий залогъ е 3000 лева.

София, 25 октомврий 1884 год.

Командиръ полка, Подполковникъ: Стояновъ.  
Адъютантъ-казначей, Поручикъ: Перниклийскій.  
1—(1497)—3

## I-ий Его Высочества конный полкъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

I-ий конный Его Высочества полкъ на основание чл. 3 закона о публичныхъ торгахъ обявяваетъ что на 5 число ноебря сего года въ 10 часовъ утра назначается торги въ канцеларии полка въ г. Софii на поставку сему полку квартирующему въ г. Софii съ тайной конкуренци сѣна, ячменя или овса, соломы и хлѣба.

Г-да желающіе принять поставку поименованныхъ предметовъ приглашаются на торги на означенное число.

Залогъ на торгахъ для принятія поставки требуется: на сѣно 2000 лева, на ячмень или овса 1400 лева, на солону 600 лева и на хлѣбъ 680 лева, всего 4680 л.

Подробныя условия можно видѣть ежедневно въ канцеларии полка отъ 10 до 12 часовъ дня.

София, 20 октябрия 1884 года.

За командира полка завѣды ающій хозяйствомъ:

Маіоръ Баронъ Шакедбергъ.

Полковой казначей: Подпоручикъ Татевъ.  
2—(1481)—3

## Плѣвенско градско-общинско управление.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 3277.

Плѣвенското градско-общинско управление се нуждае отъ единъ градски докторъ.

Желаящитѣ да бидатъ условени за такъвъ, умоляватъ се да се отнесатъ за споразумѣние до казанното управление най-късно до 1 декемврий т. г.

Плѣвень, 19 октомврий 1884 г.

Кметъ: Хар. Караивановъ.

2—(1491)—5

За секретаръ: Кирковъ.

## Софийско градско общинско управление.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 3799.

Софийското градско общинско управление извѣстѣва съ настоящето интересующитѣ се, че отъ 5 ноемврий до 5 декемврий тек. год. всѣки присѣтственъ день отъ 2 до 4 часътъ послѣ пладнѣ, въ помѣщението му, ще се производатъ публични търгове за отдаване подъ наемъ за идущата 1885 година, градскитѣ недвижими имущества поименовани въ описа, залепенъ въ помѣщението на общинското управление.

Депозитъ за участие въ търгътъ ще се иска по 5% отъ наемътъ на всѣко едно имущество за текущата год.

По подробнитѣ условия се намиратъ въ общинското ковчезничество и сж на расположеение на интересующитѣ се всѣки присѣтственъ день отъ 9 до 12 часа предъ пладнѣ и отъ 2 до 4 послѣ пладнѣ.

За кметъ: А. А. Храновъ.

2—(1441)—3

Ковчезникъ: М. Веселиновъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 4026.

Софийското градско общинско управление, извѣстѣва съ настоящето за знание, че отъ 20 до 22 идущий мѣсець ноемврий, въ 3 часътъ послѣ пладнѣ въ помѣщението му, ще се откритъ търгове съ тайна конкуренция за отдаване въ прѣкупъ за идущата 1885 г., сбороветѣ отъ интизана, канъ-парасж и кантарвето както слѣдва:

1) на 20 ще се произведе търгътъ за сбора отъ интизана, въ който търгъ за вземание участие ще се иска депозитъ 1500 лева;

2) на 21 ще се произведе търгътъ за сбора отъ канъ-парасж, за вземание участие въ търга ще се иска залогъ 1000 лева;

3) на 22 ще се произведе търгътъ за сбора отъ кантарвето, за вземание участие въ търга ще се иска залогъ 500 лева.

По подробнитѣ условия могатъ да се видятъ всѣки присѣтственъ день и часъ въ общинското ковчезничество отъ 5 ноемврий нататкъ.

София, 22 октомврий 1884 год.

За кметъ: М. К. Буботиновъ.

1—(1492)—3

Ковчезникъ: М. Веселиновъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 4038.

Софийското градско общинско управление обявява съ настоящето за знание, че на 24 идущий мѣсець ноемврий на 3 часътъ послѣ пладнѣ въ помѣщението му, ще се произведе търгъ съ явно малонадаване, за отдаване на предприемачъ, освѣтлението на града София презъ идущата 1885 година.

Депозитъ ще се иска 1500 лева.

По подробнитѣ условия могатъ да се видятъ всѣки присѣдствененъ день и часъ въ помѣщението на общинското ковчежничество отъ 10 идущий мѣсець ноемврий на сетнѣ.

София, 23 октомврий 1884 год.

Кметъ: Т. Пѣшовъ.

Ковчежникъ: М. Веселиновъ.

1—(1493)—3

## Трънска окръжна пост. комиссия.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 761.

Трънската постоянна комиссия извѣстява интересующитѣ се, че въ 11-й день отъ деньтъ на послѣдното трикратно публикуване настоящето, въ 2 часа послѣ пладнѣ, ще произведе въ канцеларията си публиченъ малонадавателенъ търгъ съ тайна конкуренция за отдаване на предприемачъ направата на единъ мостъ надъ рѣката „Секирица“ при километръ 75-й.

Стойността на работата възлиза на 38535 лева. Исканий залогъ е 1926 лева. Планътъ и иоемнитѣ условия ще се виждатъ презъ присѣдственнитѣ дни въ помѣщението на комиссията.

Трънъ, 17 октомврий 1884 г.

За предсѣдателя, членъ-секретарь: Недѣлевъ  
4—(1458)—4

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 308.

Долуподписаний дѣловодитель, обявявамъ съгласно чл. 150, 151 и 152 отъ Отом. Търговски законъ, на почитаемата публика, че Севлиево окръженъ съдъ, съ опредѣлението си подъ № 610 отъ 26 септемврий 1884 година, съгласно прошенieto на Иванъ Пенчовъ Велковъ, жителъ отъ г. Габрово го е призвалъ за простъ банкрутъ, на когото платежатъ на дълговетѣ се считатъ спрени отъ 24 септемврий 1884 год. т. е. отъ деньтъ на подаденото му прошение въ Севлиево окръженъ съдъ.

Синдици по массата на испадналии сѣ назначени г-да Христо Арнаудовъ и Стефанъ П. Недевъ, жители отъ г. Севлиево умоляватъ се всичкичѣ кредитори да сѣ представятъ или отнесътъ чрезъ тѣхни законни повѣренници до синдикатътъ въ г. Севлиево, отъ деньтъ на публикуванието въ „Държавний Вѣстникъ“ съгласно чл. 236 отъ отом. Търгов. законъ въ единъ мѣсеченъ срокъ.

Членъ на Севлиево окръженъ съдъ дѣловодитель по испаднаването:

Димитрий А. Икономовъ.

1—(1426)—3

## Севлиево окр. постоянна комиссия.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1186.

Въ село Горско-Сливово, Севлиево околия, отъ нѣколко врѣме насамъ се намѣрва безъ стопанинъ (юва)

една крава съ теле, които иматъ слѣдующитѣ бѣлѣзи: кравата има жълтъ косъмъ и на деветъ години, а телето е женско на година и половина, косъмъ сивъ.

Комиссията като обявява това, призовава притежателя на кравата да се яви отъ днесъ до 31 день въ помѣщението и снабденъ съ законно свидѣтелство за правособственностъ за да си я получи; въ противенъ случай ще бѣде продадена за въ полза на хазната.

Севлиево, 13 октомврий 1884 година.

Предсѣдатель: Б. Ханчевъ.

Членъ-секретарь: Н. Мънковъ.

1—(1461)—1

## Ломска окръжна постоянна комиссия.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1724.

Ломската окръжна постоянна комиссия обявява на интересующитѣ се лица за знание, че въ селото Габровница (Кутловска околия), се намира безъ стопанинъ (юва) една биволица русо-бреза, средо-кѣса, илло-рога на 6 години.

Стопанинътъ на това добиче, ако въ расстояние на единъ мѣсець отъ днесъ не се яви и представи потрѣбното свидѣтелство, ще се продаде за въ полза на хазната.

Ломъ, 13 октомврий 1884 год.

Предсѣдателъ: Г. Клисурски.

Членъ-секретарь: В. Т. Мончовъ.

1—(1466)—1

## Ломска окр. постоянна комиссия.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1750.

Ломската окръжна постоянна комиссия обявява на интересующитѣ се лица за знание, че отъ нѣколко врѣме насамъ се намиратъ безстопани (юва) слѣдующитѣ добичета:

- а) въ село Голинци, Ломска околия, единъ конь на 3—4 години, цѣло-ухъ съ сиво-зелена длака;
- б) въ село Добридолъ сѣщата околия, една кобила на 7 години, врана, мусеста, лиса и кѣсо-паха;
- в) въ село Дългошевици сѣщата околия, една юница на 2 години, съ бѣла длака;
- г) въ с. Комощница сѣщата околия, една омокина на 2 години, алеста, грива бѣлизникава и въ десното ухе рѣзо-уха, и
- д) въ село Котеновци сѣщата околия, два вола, отъ които единиятъ сивъ, а другиятъ жълтъ и двата по на 7 години, безъ никакви други бѣлѣзи.

Притежателитѣ на тѣзи добичета, ако въ продължение на единъ мѣсець отъ днесъ не се явятъ и представятъ потрѣбнитѣ свидѣтелства, ще се продаждатъ за въ полза на хазната.

Ломъ, 18 октомврий 1884 година.

Предсѣдатель: Г. Клисурски.

За членъ-секретарь: М. Стефановъ.

1—(1485)—1

**Софийска окр. постоянна комиссия.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 1736.

Софийската окръжна постоянна комиссия извѣстява интересуващите се, че въ селото Малешевци, Софийска околия, се намира безстопанинъ (юва) единъ биволъ.

Въ случай че стопанина му, въ продължение на 20 дена отъ днесъ, не се яви съ нужното свидѣтелство, отъ надлежната община да си го приеме, ще се продаде за въ полза на хазната.

София, 19 октомврий 1884 година.

Предсѣдателъ: С. П. Величковъ.

Секретарь: Хр. Боневъ.

1—(1484)—1

**Търновска окр. постоянна комиссия.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 1194.

Подъ вѣдомството на Търновската окръжна постоянна комиссия се намиратъ безъ стопани (юва) слѣдующитѣ добитъци: единъ конь 5-годишенъ, чакалестъ на челото, носѣтъ и краката има бѣло; 2 кобили, едната на 8 години, сива, долната ѝ устна прерязана и виси; другата червена на 5 години и безъ други особни бѣлзи.

Стопанитѣ на поменатитѣ добитъци, умоляватъ се да се явятъ въ управлението на комиссията наедно съ изискуемитѣ се отъ закона документи за правособственностъ, най късно до 15 идущий мѣсець ноемврий; въ противенъ случай ще бѣдѣтъ продадени за въ полза на хазната.

Търново, 17 октомврий 1884 година.

За предсѣдателъ: Ив. Долгеровъ.

За членъ-секретарь: Ив. Станчовъ.

1—(1478)—1

**Руссенский окръженъ съдъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 6270.

Съ прошение отъ 24 септемврий т. г. Рашидъ Джерахъ, повѣренникъ на наследницитѣ на покойни Мехмедъ Х. Абдиолу, молилъ, и Руссенский окръженъ съдъ е уважилъ молбата му (опредѣление отъ 5 октомврий т. г.) да се отправи посредствомъ съда и „Държавни Вѣстникъ“ слѣдующето извѣстие къмъ кредиторитѣ на бившия обявенъ за несъстоятеленъ Абдиолу, както слѣдва: „тъй като вече съмъ исплатилъ всичкия дългъ на Мехмедъ Х. Абдиолу, за който бѣше обявенъ за несъстоятеленъ, и по послѣ признатъ за състоятеленъ, то съгласно 199 и 203 отъ търговския законъ, моля почитаемия съдъ, да публикува презъ Държавни Вѣстникъ, че ония лица, който иматъ да зематъ отъ покойния Мехмедъ Х. Абдиолу, въ растоание на два мѣсеца да се явятъ, съдебнимъ порядкомъ да докажатъ своето земане; въ противенъ случай, че не се явяватъ до истичание срока на публикацията, не се считамъ

отговоренъ предъ никого за дълговетѣ на рѣчениия Мехмедъ Х. Абдиолу.

Подписаль Рашидъ Джерахъ.

Това се обявява за знание на интересуващите се кредитери.

Русе, 13 октомврий 1884 година.

Подпредсѣдателъ: Л. Д. Марковъ.

1—(1462)—3

Секретарь: Ив. Тодоровъ.

**Трънски окръженъ съдъ.****ПРИЗОВКА**

№ 2241.

Трънски окръженъ съдъ, на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Съдебни Правила, призовава жителитѣ отъ градъ Брѣзникъ, Алия Рашидовъ и Абдулла-Рахманъ Мехмедовъ, живущи по настоящемъ въ Турция (Цариградъ), да се явятъ въ залата на този съдъ лично или чрезъ законенъ повѣренникъ въ четири-мѣсеченъ срокъ отъ денътъ на трикратното публикуване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговорятъ на предявения срещу имъ искъ отъ дванадесетитѣ семейства при чифлика Шерифовъ въ г. Брѣзникъ: Рана Игнатевъ, Недѣлко Колевъ, Петръ Шеревалъ, Здравко Ранчовъ, Мода Миленовъ, Паунъ Константиновъ, Ивипъ Константиновъ, Мито Станковъ, Леко В. Жиловъ, Кръсто Тричковъ, Михалко Кошевъ и Теодоръ Боневъ, за ниви и ливади въ стойностъ 260 лири турски.

Въ случай, че не се явятъ помѣнатитѣ Алия Рашидовъ и Абдулла-Рахманъ Мехмедовъ, съдѣтъ ще постѣпи съгласно ст. 281 п. 1 отъ Врѣменнитѣ Съд. Правила.

Трънъ, 19 октомврий 1884 год.

Предсѣдателствуващия: Тодоръ М. Ахтаровъ.

Подсекретарь: Н. Т. Караповъ.

1—(1502)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 2253.

Трънски окръженъ съдъ, на основание ст. 850 до 854 отъ Врѣменнитѣ Съдебни Правила, обявява че търси отклонившия се отъ съдебното слѣдствие Никола Баламезовъ, родомъ отъ г. Кишиневъ (Руссия), а въ послѣдне врѣме бившия околийский началникъ въ Кула Видинска околия, България, обвиняемъ въ три престѣпни дѣяния.

Отличителнитѣ бѣлзи на Никола Баламезовъ сѣ: на 30-годишна възраст, ръстъ сръденъ, коса, вежди и очитѣ му сѣ кестеневи, съ брада, лице червеникаво чисто и носѣтъ краткъ.

Тоя съдъ умолява всякого, който би узналъ мѣстожителството на горѣпоменатий отклонившия се отъ съдебното слѣдствие, да го съобщи на най близкитѣ полицейски власти, а тѣзи послѣднитѣ се умоляватъ да го препратятъ въ Трънски окр. съдъ.

Трънъ, 19 октомврий 1884 год.

Предсѣдателствуващия: Тодоръ М. Ахтаровъ.

Подсекретарь: Ив. Славовъ.

1—(1503)—3

## Руссенский съдебенъ приставъ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 408.

Подписаний, съдебенъ приставъ при Руссенский окр. съдъ на III съдебенъ участокъ, Иваница Данчовъ, на основание исполнительный листъ подъ No. 3683, на 16 юний н. г. издаденъ отъ Руссенский окръженъ съдъ и съобразно ст. ст. 451, 452, 454, 456, 462 и 465 отъ Врѣмненитѣ Съдебни Правала, обявямъ, че слѣдъ трикратното обнародване настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ до 61 день, ще се продаватъ недвижимитѣ имущества на отвѣтника Кусуей Османъ отъ селото Х. Факларъ, Балбунарска околия, състояще отъ слѣдующето, а именно: отъ една къща расположена въ сѣщето село Х. Факларъ, състояща: еднокатна, оградена съ плетъ, покрита съ керемиди; единъ хамбаръ за храна ограденъ съ дъски, покритъ съ керемиди, зема храна около 40 кила, единъ дамъ за добичета, ограденъ съ плетъ, покритъ съ слама; дворъ  $1\frac{1}{2}$  дюлюмъ, граничаючи съ сѣсѣдитѣ съ домоветѣ на Хасановлу Сюлейманъ Амза Али, Исмаилъ Сюлеймановъ и пѣтъ, и двѣтъ ниви отъ 35 дюлюма въ землището на сѣщето село Х. Факларъ; една нива отъ 5 дюлюма, лежаща на мѣстото називаемо Кутлуджа, сѣсѣди: двѣтъ страни пѣтъ; една нива отъ деветъ дюлюма, лежаща на мѣстото називаемо „Дере-Дюсе“, сѣсѣдитѣ съ нивата на Караачлжовлу Юсеинъ и Сарънъ Ахмедъ; една нива отъ  $1\frac{1}{2}$  дюлюмъ, лежаща на мѣстото називаемо „Чаиръ-Долаи“ сѣсѣди: Хаджи Зекирие и Амза Али; една нива отъ три дюлюма лежаща на мѣстото називаемо „Корубаши“, съ сѣсѣдитѣ: Манавъ Сали, Бейрунъ Алиевъ и пѣтъ; една нива отъ 4 дюлюма съ сѣсѣдитѣ: Хаджи Зекирие и Амза Алиевъ; една нива отъ 3 дюлюма лежаща на мѣстото називаемо „Корубаши“, сѣсѣди: съ нивитѣ на Манавъ Сали, Берунъ Алиевъ и пѣтъ; една нива отъ 4 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дюзъ-Екинликъ“, сѣсѣди: съ нивитѣ на Амза Исуфъ Алилъ и тръница; една нива отъ 3 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Пънаръ-Коису“ и пѣтъ; една нива отъ 4 дюлюма лежаща на мѣстото називаемо „Орта-Брунъ“, сѣсѣди: съ нивитѣ на Саранъмъ Ахмедъ, Долма Сюлюманъ и Адиль; една нива отъ  $3\frac{1}{2}$  дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дюзъ-Екинликъ“, сѣсѣдитѣ: съ нивитѣ Якубъ Мехмедъ, Амза Алиевъ и тръница; една нива отъ два дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Корубашъ“ сѣсѣдитѣ: на Мустафа Исмаиловъ, Али Юсеиновъ и пѣтъ.

Това имущество се продава за дългътъ му къмъ Маноль Кокино отъ г. Тутраканъ, въ количество 235 рубли сребърни. Настоящото имущество не е заложено никому. Проданъта ще почне отъ отпѣнатата сума: къщата съ хамбара 1500 гроша, нивитѣ по 45 гроша, дюлюма. Желаящитѣ да купятъ горнено имущество могатъ да разглеждатъ формалноститѣ и продажбата въ канцеларията ми въ г. Тутраканъ всѣкой день отъ часъ 8—12 сутринъта и отъ 2—5 послѣ обѣдъ.

Тутраканъ, 28 септември 1884 година.

Съдебенъ приставъ: Ив. Данчовъ.

3—(1884)—3

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 408.

Подписаний, съдебенъ приставъ при Руссенский окр. съдъ на III съдебенъ участкъ Иваница Данчовъ, на основание исполнительный листъ подъ № 3683 на 16 юний н. г. издаденъ отъ Руссенский окръженъ съдъ и съобразно ст. ст. 451, 452, 454, 465, 462 и 465 отъ Врѣмненитѣ Съдебни Правила, обявямъ, че слѣдъ трикратното обнародване на настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ до 61 день, ще се продаватъ недвижимитѣ имущества на отвѣтника Неби Али Дендиновъ, отъ селото Късчиларъ, Балбунарска околия, състояще отъ слѣдующето, а именно: отъ една къща расположена въ сѣщето село Късчиларъ, състояща: еднокатна, оградена съ плетъ, покрита съ керемиди; дворъ отъ  $1\frac{1}{2}$  дюлюма; единъ дамъ за добичета, покритъ съ слама, ограденъ съ плетъ; единъ хамбаръ за храна, зема около 40 кила, ограденъ съ дъски, покритъ съ керемиди, граничаючи съ домоветѣ на Сарче Исмаилъ, Х. Юсеинъ и пѣтъ; 10 ниви въ сѣщето землище на селото Късчиларъ; една нива отъ 4 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дюзъ-Екинликъ“ граничаючи съ нивитѣ на Сарче Исмаилъ и пѣтъ; една нива отъ 2 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Куртлуджа-Екинликъ“, съ сѣсѣди съ нивитѣ на Камбуръ Сулейманъ и Сарче Исмаилъ; една нива отъ 2 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Ени-Ерлики“ сѣсѣди: Язи Асанъ и Каранозоолу Ислямъ; една нива отъ 4 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Есакъ“ до селото; една нива отъ 2 дюлюма въ селото расположена називае се „Харманъ“; една нива отъ 4 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дюзъ-Екинликъ“ до нивитѣ на Х. Юсеинъ и Дели Ахмедъ; една нива отъ 1 дюлюмъ расположена на мѣсто називаемо „Обнлъкъ“ до нивитѣ на Уста Мустафа и Мемининъ Сали; една нива отъ 4 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дере-Колакъ“ сѣсѣди съ нивитѣ на Кюсовлу Али и Бейру Каке; една нива отъ 2 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дере-Колакъ“ сѣсѣди съ нивитѣ на Сюлюманъ Зюркере и Мехмедъ-Азанънъ Юсеинъ; една нива отъ 3 дюлюма расположена на мѣстото називаемо „Дикъ-Аплъкъ“, сѣсѣди съ нивата на Белберъ Бекиръ и мера. Това имущество се продава за дългътъ му къмъ Манолаки Кокино отъ г. Тутраканъ, въ количество 235 рубли сребърни. Настоящото имущество не е заложено никому. Проданъта ще почне отъ 1500 гроша къщата съ хамбара и 45 гроша дюлюма нивитѣ. Желаящи да купятъ горнето имущество могатъ да разглеждатъ формалноститѣ и продажбата въ канцеларията ми въ градъ Тутраканъ, всѣкой день отъ часъ 8—12 сутренъ и отъ 2—5 вечеръ.

Тутраканъ, 28 септември 1884 година.

Съдебенъ приставъ: Ив. Данчовъ.

3—(1883)—3

## ПОВѢСТКА ЗА ИСПЪЛНЕНИЕ

№ 114.

Подписаний съдебенъ приставъ при Ловчанский окр. съдъ на II участокъ Обретенъ П. Младеновъ, на основание исполнительный листъ подъ No. 847, издаденъ отъ Дърманский мировно съдия, въ полза на Османъ

Хасановъ, жителъ отъ село Турский Изворъ, Тетевенска околия, срещу Али Бекташовъ бившии жителъ отъ сѣщето село, а по настоящемъ живущъ въ с. Павла Едренский окръгъ, Авценска околия (Турско), за 1470 гроша и 18 лева и др. разноски, които послѣдуютъ. Съгласно ст. 430 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, ако неплатите поменѣтата сума отъ днесъ до два-мѣсеченъ срокъ, то ще се постѣпи до описъ и продажба откъмъ недвижимитѣ ви имущества, находящи се въ Тетевенската околия, Турско-Изворско помѣстие, за исплащанне горѣпоменѣхтиятъ ви дългъ.

Тетевенъ, 30 септември 1884 година.

Сѣдебенъ приставъ: Обр. П. Младеновъ.

3—(1382)—3

### Севлиевикии мировии сѣдия.

#### ПРИЗОВКА

№ 657.

На основание ст. 115 § 3 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, призовавамъ Мъстѣнъ Акифъ-Оглу отъ с. Върбовка, Севлиево околия, а сега живущъ въ Турция неизвѣстно въ кой градъ, да се яви самъ или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ повѣренното ми мирово сѣдилище, въ срокъ на шесть мѣсеца отъ троекратното публикуване настоящата призовка въ „Държ. Вѣстникъ“, за да отговори на заявения срещу него искъ отъ Хафузъ Исмаилъ Мехмедовъ, живущъ въ г. Севлиево, за 2000 гр. по записъ.

Въ случай на неявяване, ще се постѣпи съгласно чл. 115 и 116 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство.

Севлиево, 28 септември 1884 год.

И. д. Севлиевикии мировии сѣдия: Д. А. Икономовъ.

Секретаръ: И. Негенцовъ.

3—(1375)—3

### Видинскии окръженъ сѣдъ.

#### ОБЪВЛЕНИЕ

№ 5287.

Видинскии окръженъ сѣдъ, на основание ст. 850 и 851, п. 1 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, търси отклонившии се отъ предварителното слѣдствие задъ граница, Ахмедъ Омановъ, ж. отъ г. Видинъ, обвиняемъ въ дробение тютюнъ, заедно съ Ахмедъ Хасановъ, безъ позволение отъ надлѣжнитѣ власти.

Обвиняемий Ахмедъ Османовъ има слѣдующитѣ лични бѣлѣзи: 45 годишенъ, рѣстъ срѣденъ, чело плоско и малко, носъ умѣренъ, очи сини, уста срѣдни, коса жълтеникава (руса), брада бръсната, вежди руси и лице дългнесто; затова, който знае гдѣ се намира горѣпоменѣхтий Ахмедъ Османовъ, длъженъ е да извѣсти на найблизкитѣ полицейски власти, а тѣзи послѣднитѣ се умоляватъ да го представятъ на Видинскии окръженъ сѣдъ.

Видинъ, 6 октомври 1884 год.

Предсѣдатель: Тр. Г. Гаази.

Секретаръ: Т. Х. Мирчевъ.

3—(1427)—3

### ОБЪВЛЕНИЕ

№ 5585.

Видинскии окр. сѣдъ, на основание ст. 850 и 851 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, търси отклонившии се отъ предварителното слѣдствие Георги Милосавовъ, бившии служащъ при Видинската телеграфо-пощенска станция, обвиняемъ като съучастникъ въ кражба чрезъ взломъ, на разни нѣща съ Йоцо Костадиновъ, изъ кръчмата на Михалъ Симовъ жителъ отъ г. Видинъ.

Обвиняемия Георги Милосавлевъ има слѣдующитѣ бѣлѣзи: години около 25, рѣстъ високъ, чело широко, носъ дългнестъ, очи руси, уста средни, коса руса, брада нема, вѣжди руси, лице дългнесто, мустаки малки и руси.

Който знае гдѣ се намира речений Милосавлевъ, се задължава да го представи на мѣстнитѣ власти, а тѣзи послѣднитѣ се умоляватъ да го препроводатъ въ Видинскии окр. сѣдъ.

Видинъ, 23 октомври 1884 год.

Предсѣдатель: Тр. Г. Гаази.

Секретаръ: Т. Х. Мирчевъ.

1—(1500)—3

### Кюстендилскии окръженъ сѣдъ.

#### ОТГОВОРЪ НА ЗАЪВЛЕНИЕ.

Отъ Ненко Храновъ и Иванъ Копарановъ ж. изъ г. Радомиръ, срещу Мустафа Хюсеиновъ жителъ отъ село Калотинци (Радомирска околия), а понастоящемъ живущъ въ Македония (Турско.)

Преди два мѣсеца ни се връчи едно заявление чрезъ Търновското околийско управление и едно чрезъ Радомирското околийско управление, заявено въ Кюстендилскии окръженъ сѣдъ, отъ Мустафа Хюсеиновъ, чрезъ което заявление дига довѣрието отъ насъ двама, а именно: Ненко Храновъ и Иванъ Копарановъ, което довѣрие ни е предовѣрилъ горѣказанния Мустафа Хюсеиновъ отъ първитѣ му довѣрители: Хасана, Юсеина Махмудови, Шерифъ и Махмудъ Хаджи Селямови жители отъ село Кошарево (Врѣзничка околия), и още спомѣнува въ заявлението си, че сме нарушили склучения между насъ економическии записъ. Господине предсѣдателю! отъ получаванieto ни поменѣжтото заявление и до днесъ не се намира на лице, нито какъ е споменалъ въ заявлението заявителя Мустафа Хюсеиновъ кдѣ се намира и гдѣ живѣе за да можеме да му отговориме на заявлението; заради туй молиме господине предсѣдателю да благоволите и направите нуждното распорѣждане. за да се съобщи чрезъ Държавенъ Вѣстникъ на заявителя слѣдующия ни отговоръ: 1) самъ довѣрителя признава, че ние имаме помежду ни записъ, а сме го били нарушили, споредъ неговото казване, а съ пълномощното което ние далъ не сме злоупотребили нищо и слѣдователно не може да дига довѣрието отъ насъ; 2) освѣтъ това той нѣма право да дига довѣрието отъ насъ, защото ние несме вече негови повѣренници, а сме повѣренници на Хасана, Юсеина Махмудови, на Шерифа и Махмудъ Хаджи Селямови, и на основание чл. 1466 отъ Огоманскии Гражданскии Законъ, подъ който подназначении повѣренникъ е повѣренникъ не на първий повѣримъ, който го е ошьномощилъ, но на дѣйствителнии довѣ-

ритель, така што подназначений може да бѣде отчисленъ (чл. 1521) само отъ истинский довѣритель, а не отъ първий неговъ повѣренникъ, който е престанълъ да бѣде такъвъ, щомъ като е предовѣрилъ дадената му довѣренность (чл. 1526); 3) ние като пълномощници на горнитѣ лица, за да се располагаме и продаваме имотитѣ имъ, ние сме ги продали, та затова немогатъ и нѣматъ отъ що да дигатъ довѣрието отъ насъ и самитѣ ни истински довѣрители, съгласно чл. 1523. Отъ сѣщия законъ, по който отчислението на повѣренника се счита отъ минутата, когато получи извѣстието писмено за неговото отчисление, но до тѣзи минута всичкитѣ тореѣчески дѣла извршени отъ повѣренника оставатъ дѣйствителни въ пълната си сила, и 4) колкото за сключеный по между ни записъ съ Мустафа Хюсеиновъ, нека се отнесе по законний пѣтъ и ние сме длъжни да се защищаваме и да докажеме, че той, Мустафа Хюсеиновъ, е нарушилъ записа, а не ние; за което прилагаме три еднакви заявления, които слѣдъ като се завѣрятъ по установеный редъ, едното да ни се възврне, другото да се задържи въ сѣдѣтъ, а третото да се съобща на Мустафа Хюсеиновъ чрезъ Държавный Вѣстникъ.

Кюстендилъ, 12 септември 1884 година.

Съ почитание сме: Ненко Храновъ.

Ив. Копарановъ.

Долуподписаний съ това удостоверявамъ, че на хлядо осемстотинъ осемдесетъ и четвърта година октомври тринадесетий день, по поръчване на явившия се при мене Саздо П. Шулевъ членъ нотариусъ при Кюстендилский окръженъ сѣдъ, въ канцелярията на нотариуса Пенко Храновъ и Иванъ Копарановъ, жители изъ г. Радомиръ, азъ съобщихъ настоящия отговоръ отъ заявленияго, чрезъ Държавенъ Вѣстникъ, на Мустафа Хюсеиновъ изъ село Калотинци, Радомирска околия, по настоящемъ живущъ въ Македония (Турция). По регистръ No. 778.

Членъ нотариусъ: С. П. Шулевъ.

1—(1467)—3

## Плѣвненска окръжна постоянна коммисия.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 3685.

Въ с. Комарово, Плѣвненска околия, се уловили единъ волъ и една крава безъ притѣжатели (юва), които иматъ слѣдующитѣ бѣлѣзи: вола 5 год., косъмъ бѣлъ, а кравата 8—9 год. сива.

Коммисията, като съобщава това, призовава ступанинѣтъ имъ да се яви отъ днесъ най-късно до 24 ноември т. г., снабденъ съ нуждиото за правособственность свидѣтелство, за да си ги получи.

Въ случай, че до казаный срокъ притѣжателя имъ не се яви, волѣтъ и кравата ще бѣдѣтъ продадени на търгъ за въ полза на хазната.

Плѣвненъ, 24 октомври 1884 год.

Предсѣдатель: З. Ивановъ.

1—(1506)—1

И. д. секретарь: А. Цибулский.

## Търновска окръжна постоянна коммисия.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 1232.

Подъ вѣдомството на Търновската окръжна постоянна коммисия се намѣрватъ безъ стопани (юва) слѣдующитѣ добитѣци:

1) единъ конь, 8—9 годишенъ, на гърба има бѣло като дѣмки и двѣтъ му уши ценнати;

2) една крава, сиво-черна, около 6—7 год., срѣденъ рѣстъ, рога къси и дѣсгото ѝ ухо ценнато;

3) единъ конь, 12 год., черъ на 2—3 мѣста има по малко бѣло, ушитѣ му отгорѣ рѣзани, опашката му черна и на горния ѝ край има малко бѣло, задния дѣсна кракъ кривъ (тарнаклия) и дѣсното му око думанлия;

4) една биволица, 6 год., лѣвото ухо испѣнено и дѣсното отрѣзано;

5) едно турмаче, 2 год., възчервено, на челото и на опашката има по малко бѣло;

6) една биволица, 5 год., рѣстъ срѣденъ, лѣвото ухо рѣзано, хилеста и опашка къса;

7) единъ биволъ, 5 год., бѣло чело, опашка бѣла, дирнитѣ му крака бѣли и дѣсната страна на дирния бутъ има знакъ буквата Л;

8) една биволица, 4 год., съ бѣла опашка, дирнитѣ ѝ крака бѣли и съ сѣщия знакъ Л, и

9) една биволица, около 3 год., караманеста, тоже съ сѣщия знакъ Л.

Стопанитѣ на горнитѣ добитѣци, умоляватъ се да се явятъ въ канцелярията на коммисията въ расстояние на единъ мѣсець, слѣдъ обнародванието настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и представятъ свидѣтелства за правособственность. — Въ случай че не се явятъ до опредѣленното врѣме, ще бѣдѣтъ продадени въ полза на хазната.

В. Търново, 23 октомври 1884 година.

За предсѣдатель: Ив. Дюлгеровъ.

1—(1509)—2 За членъ-секретарь: Ив. С. Танчовъ

## Козлуджанский мировий сѣдъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 687.

Козлуджанский мировий сѣдня, на основание ст. 850 и 851 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, дири избѣгнали въ неизвѣстность, житель изъ г. Добричъ, Варненский окръгъ, Джумалъ Саджковъ, обвиняемъ въ кражба.

Отличителнитѣ бѣлѣжи на Саджкова съ слѣдующитѣ: около 20 години, рѣстъ срѣденъ, коса, вежди и очи черни, мустаци тер-боюсъ; който знае гдѣ се намира споменѣтото лице, задължава се да съобща затова на мѣстнитѣ власти, а тия послѣднитѣ се умоляватъ да го препроводятъ на Козлуджанский мировий сѣдъ.

с. Козлуджа, 4 октомври 1884 год.

Мировий сѣдня: Ст. Дрѣновски.

3—(1445)—3

Секретарь: оларовъ.

**Варненский окръженъ съдъ.****ПРИЗОВКА**

№ 5516.

Варненский окръженъ съдъ, на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, призовава Емине Сарачъ Хюсеинова, бивша жителка отъ г. Балчикъ, а сега живуща въ Цариградъ, да се яви лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ съдебната стая на този съдъ, най късно слѣдъ четири мѣсеца отъ трикратното публикуване настоящата призовка въ „Държ. Вѣстникъ“, за да отговаря на апелационнитѣ жалби на Балчикскитѣ жители Киркоръ Атановъ и Димъ тръ Х. Стояновъ, подадени противъ рѣшението на Балчикский мировий съдия съ което сж осъдени да ѝ предаждтъ двѣ рѣшения и двѣ пълномощия относящи се до къщата на Сарачъ Хюсеина находяща се въ 1-й участъкъ въ г. Балчикъ.

Въ противенъ случай съда ще пристъпи къмъ разглежданието на това дѣло.

Варна, 4 октомври 1884 год.

Подпредсѣдатель: В. Д. Марковъ.

Подсекретаръ: Вълкановъ.

3—(1419)—3

**ПРИЗОВКА**

№ 5517.

Варненский окръженъ съдъ, на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, призовава Емине Сарачъ Хюсеинова, бивша жителка отъ г. Балчикъ, а сега живуща въ Цариградъ, да се яви лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ съдебната стая на този съдъ, най късно слѣдъ четири мѣсеца отъ троекратно публикуване настоящата призовка въ „Държ. Вѣстникъ“, за да отговаря на процесътъ заявенъ противъ нея отъ Балчикский житецъ Киркоръ Атановъ, за снабдяване съ владѣлчески документъ на продадената ѝ нему една къща находяща се въ г. Балчикъ.

Въ противенъ случай съдътъ ще постъпи съгласно ст. 281 п. 1 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, т. е. ако истецъ поиска ще постанови заочно рѣшение.

Варна, 4 октомври 1884 год.

Подпредсѣдатель: В. Д. Марковъ

Подсекретаръ: Вълкановъ.

3—(1420)—3

**Дубничкий мировий съдия.****ПРИЗОВКА**

№ 711.

Съгласно ст. 114 и 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, Дубничкий мировий съдия призовава Юсеина Салиевъ, бивший житецъ на с. Кочариново, Дубничка околия, а сега живущъ въ с. Црвникча (Турция, Пиянечка кааза), да се яви въ съдебната му камера въ г. Дубница въ четири мѣсеченъ срокъ отъ деня на послѣдното троекратно публикуване настоящата призовка

въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговаря на предявения срещу него искъ отъ жителя на с. Кочариново, Иванъ Д. Зографъ, за издаване крѣпостелъ актъ.

Въ случай на неявяване ще се постъпи съгласно чл. 115 и 116 отъ гражданското мирово съдопроизводство. Дубница, 27 септември 1884 год.

Мировий съдия: Д. Н. Чюковъ.

3—(1394)—3

**Плѣвенский окръженъ съдъ.****ПРИЗОВКА**

№ 6231.

Съгласно опредѣлението на Плѣвенский окр. съдъ подъ № 8253, станъло въ распоредителното му застъдане на 18 септември т. г., по углавното дѣло № 278 по описа за 1884 г. Плѣвенский окр. съдъ, на основие ст. 115 п. 3 отъ Врѣменнитѣ Сжд. Правила, призовава Юмеръ Мустафовъ, бивший житецъ отъ с. Смърдехча, Плѣвенский окръгъ, а сега въ неизвѣстно мѣстожителство, да се яви самъ лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ залата на този съдъ, въ шестъ мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното троекратно публикуване настоящата призовка въ „Държ. Вѣстникъ“, за да отговаря на предявения срещу него искъ отъ господина Плѣвенский окр. управитель, за злоупотреблениѣ 5666 оки кукурузъ отъ правителственний десетъкъ презъ 1880 г. въ качеството си на кметъ въ сѣщото село.

Въ случай на неявяванието му, съда ще постъпи съгласно ст. 281 п. 1 отъ Врѣм. Сжд. Правила.

Предсѣдатель: Ив. Ив. Доковъ.

И. д. секретаръ: В. Стояновъ.

3—(1405)—3

**Ески-Джумайский мировий съдия.****ПРИЗОВКА**

№ 6808.

Ески-Джумайский мировий съдия съгласно си. 114 и 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, призовава бивший Ески-Джумайский житецъ Ахмедъ Сергчеоглу, а по настоящемъ живущъ въ г. Енигьоль, Вруссенский окръгъ въ Турция, да се представи въ съдътъ лично или чрезъ законенъ повѣренникъ въ срокъ на четири мѣсеца отъ деньтъ на троекратно публикуване на настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на заявения срещу него искъ отъ Ески-Джумайский житецъ Ибрахимъ Османовъ.

Въ случай на неявяване, съдътъ ще постъпи съгласно ст. 115 и 116 отъ гражданското мирово съдопроизводство.

Ески-Джумая, 18 октомври 1884 год.

Мировий съдия: С. П. Грамадовъ.

Секретаръ: Стайчевъ.

1—(1495)—3

## Радомирский мировий съдия.

## ПРИЗОВКА

№ 1465.

Радомирский мировий съдия, на основание ст. ст. 115 п. 2 и 117 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, призовава Мехмедъ Асановъ и Юсаинъ Мотишевъ, бивши жители на г. Радомиръ, а понастоящемъ живущи въ г. Съресъ (Македония) да се явятъ въ съдебната му стая лично или чрезъ свои законни повѣреници въ четиремѣсеченъ срокъ отъ денътъ на послѣдното троекратно обнародване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговарятъ на заявения срещу имъ искъ отъ Димитръ Цвѣтковъ Пчелинскій, ж. отъ г. София за 3054½ гроша отъ адвокатско право.

Въ случай, че не се явятъ да горѣозначений срокъ, мировий съдия ще постѣпни, съгласно ст. ст. 115 и 116 отъ граждан. мирско съдопроизводство.

Радомиръ, 13 октомврий 1884 год.

Мировий съдия: Хр. Кожухаровъ

1—(1455)—3

Секретарь: К. Пановъ.

## Тутраканский мировий съдия.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 3864.

Тутраканский мировий съдия, съгласно опредѣлението си, станало въ съдебното му засѣдание на 5 юний т. г. и на основание ст. 850 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, обявява за всеобщо знание, че търси циганката Иванка Иванова Чакърова, жителка отъ село Българскій Кусуй, Тутраканска околия, която се е отклонила отъ съдебното дирение, и се обвинява въ кражба на разни вѣщи и пари отъ домътъ на Тодоръ Христовъ, отъ сѣщото село.

Речената обвиняема, е на 30-годишна възраст, ръстъ срѣденъ, очи сиви и съ малъкъ носъ. За това, който би узналъ сегашното мѣстожителство на горѣпоменатата, задължава се да съобщи това на най блискитѣ полицейски власти, а тѣзи послѣднитѣ, се умоляватъ да я препроведятъ въ Тутраканский мировий съдъ.

Тутраканъ, 10 октомврий 1884 год.

Мировий съдия: Братовановъ.

Секретарь: Г. Х. Ивановъ.

1—(1449)—3

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 1623.

Въ постоянната коммисия на Видинскій окр. съвѣтъ се намира една крадена алеста кобила съ юзда, хамутъ и едни кола.

Притежателътъ имъ трѣбва да се яви найкъсно до 8 ноемврий съ потрѣбнитѣ доказателства, въ противенъ случай ще се продаждъ за въ полза на хазната.

Видинъ, 19 октомврий 1884 година.

Председатель: Е. Каменовъ.

За секретарь: М. Поповъ.

1—(1501)—1

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Излѣзе отъ печатъ:

## НАЧАЛНА ГРАММАТИКА

за отдѣленията и долнитѣ классове, трето поправено и допълнено издание.

СЪ 200 ОБУЧЕНИЯ ИЗВЪТРѢ.

Одобрена отъ Дирекцията на Народното Просвѣщение.

У сѣщия се намѣрва и „Първа стѣпка къмъ Грамматиката“. Рѣководство за учителитѣ да преподаватъ по „Началната Грамматика“.

Габрово, 14 октомврий 1884 г.

1—(183)—1

С. Илиевъ Сирмановъ.

## Н. Л. Каравелова &amp; С-ие

РУССЕ.

Препоръчва, както другитѣ свои канцелярски потрѣбности, (само изрядни качества) тѣй и хектографъ, материалъ и мастило за хектографа, литографически пресси, и всички потрѣбности за тѣхъ. Голѣмъ изборъ отъ мас-тилници, портфели, тефтери и др.

## За любителитѣ на музиката

разни ноти за фортепиано, тѣй сѣщо чисти нотни книги отъ 12—24 линии.

Частни поръчки се извършватъ само въ брой. На канцелярии даваме на мѣсечно отплащанне.

1—(1482)—2

## И. А. МУШЕРЪ

зѣбнитъ лѣкаръ въ София

ивѣствява на почитаемота публика, че изработений отъ него привил. вегетаб. прахъ за чистене на зѣбнитѣ и поддръжане на вѣщитѣ заедно съ способъ за употрѣбяванетоъ му, продава по 1 л. 70 с. кутийката, както и изискуемитѣ за чистенето на зѣбнитѣ патентирани английски четки, направени по неговъ заказъ — цѣна 1 л. 50 ст.

По поръчка испраща и въ провинцитѣ, съ съвдующитѣ цѣни: въземъ отъ 6 кутийки прахъ за 10 л., а такъвъ отъ 4 четки за 6 л., а вгль отъ границата — съ прибавка на пощенскитѣ разноски.

Приема всякодневно болни отъ 10—12 предъ пладнѣ и отъ 2—6 подиръ пладнѣ; а въ празднитѣ само отъ 8—10 предъ пладнѣ.

Искусствени зѣби и др. прави въ най скоро врѣме и съ най-умѣрени цѣни.

12—(1047)—20